GUIA DE ACTIVIDADES

e |ndividual

Estimado estudiante resuelva los siguientes ejercicios:

P1. El tamarindo es un importante condimento culinario utilizado como ingrediente
acidificante. Debido a costos de transporte es conveniente obtenerlo como zumo
concentrado, lo que se realiza en una etapa de evaporacion. Una industria de la
India desea obtener 1000 kg/h de zumo concentrado de 62 °Brix a partir de un
zumo de 10 °Brix, para lo que estudian la posibilidad de instalar un simple efecto o
bien un doble efecto que opere en corriente directa. Los coeficientes globales de
transmisién de calor del primer y segundo efectos son 1680 y 1750 W/(m? °C),
respectivamente.

El alimento se encuentra a 22 °C, mientras que el zumo de 62 °Brix no puede
soportar temperaturas superiores a 70 °C. La industria dispone de una corriente de
vapor saturado a 1.8 kgf/cm?, que se utiliza para realizar la concentracién del
zumo. Calcular:

a) El caudal de zumo de 10 °Brix que se puede concentrar y el consumo de vapor
vivo de 1.8 kg/cm? para las dos opciones.

b) La opcién mas rentable, si los costos de cada m? de evaporador simple y
multiple son $ 700000 y $ 850000 m/cte., respectivamente, el costo de cada kW-h
es $ 680 m/cte. y cada kg de vapor de 1.8 kgf/cm? cuesta $ 341 m/cte.

Considerar que la amortizacion del equipo se estima en 1 afo.

Datos y notas:

* Los zumos cuyo contenido en sélidos solubles sean inferiores a 18 °Brix no
presentan aumento apreciable en su punto de ebullicion.

» La planta funciona 330 dias al afio durante 8 horas diarias.
» Calor especifico de los zumos de tamarindo:
C [kJ/kg-K] = 4.18 + (6.84-10° T — 0.0503)-Xs, en la que X es el porcentaje en

solidos solubles y T la temperatura en Kelvin.



P2. Se emplea un evaporador con area de 83.6 m? y U = 2270 W/m*K para
obtener agua destilada que se alimenta a una caldera. Al evaporador se introduce
agua municipal que tiene 400 ppm de sélidos disueltos a 15.6 °C y la unidad opera
a 1 atm abs de presion. Se dispone de vapor de agua saturado a 115.6 °C (25
Ib/pulg? abs).

Calcule la cantidad de agua destilada que se produce por hora si el liquido de
salida contiene 800 ppm de sélidos.

Nota 1. Es importante resaltar que cada ejercicio debe ser resuelto paso a paso.
De igual forma acompanar el procedimiento con una explicaciéon para cada valor
calculado y esquematice los procesos detallados para cada caso propuesto.
Finalmente, bajo ninguna circunstancia se deben incluir aportes en el foro, que
muestren el avance parcial o total de esta parte del trabajo, que tiene un caracter
meramente individual.

e Grupal
Estimados participantes, desarrollen conjuntamente los siguientes puntos:

P3. Realicen en power point o flash una presentacién en donde muestren todo lo
relacionado (modelo matematico, casos especificos, aplicaciones, eficiencia,
equipos, entre otros), con el secado en Spray.

P4. Realicen el laboratorio de “Secado en Spray”, de manera grupal, de acuerdo
con las orientaciones dadas por la Guia del Laboratorio VirtualPlant que aparece
en el Foro de Noticias del Aula. Dicho laboratorio debe contener los resultados
producto de las simulaciones obtenidas por cada participante.

Nota 2. Durante el desarrollo de esta actividad grupal, se requiere la participacion
de cada miembro del grupo. Por tanto quién no participe en forma efectiva en los
foros establecidos para ello, no obtendra calificacion alguna, para esta parte del
trabajo. Cada participante debera entregar de manera individual y por el link de
tarea (que se encuentra debajo del foro de trabajo colaborativo respectivo) una
carpeta comprimida que con dos archivos que contienen el trabajo individual y
grupal, segun se ha descrito anteriormente.



RUBRICA DE EVALUACION

item Valoracion .
Evaluado En : Ponderacién
aja Madia Alta
Aunque realiza su
El estudiante no | trabajo individual, no | pealizé su trabajo
Trabajo realizé su trabajo | 92 respuesta | individual
individual | individual. adecuada  a 108 | adacuadamente. 40
(Ponderacién=0) ejercicios planteados. | (Ponderacion=40)
' (Ponderacién=20)
El estudiante realiza | El estudiante realiza
El estudiante no | @portes, pero no se | aportes perinentas y
realiza aportes, para | Involucra se involucra
, ol  desarrollc del | significativamente con | significativamente con
Trabajo trabajo grupal. | @ desamollo  del | el  desarollo  del 25
Grupal {Ponderacidn=0) trabajo grupal. | trabajo grupal.
' (Ponderacidn=12.5) (Ponderacidn=25)
El  estudiante no | El estudiante | El estudiante
Trabajo en | Promueve el trabajo | promueve | promueve
equipo en grupo. | parcialmente el trabajo | adecuadamente el 5
{Ponderacion=0) an grupo. | trabajo  en  grupo.
(Ponderacion=2.5) (Ponderacidn=5)
El estudiante | El estudiante presenta | El estudiante presenta
prasenta un | un  documento que |un  documento  gue
documento que no | cumple parcialmente | cumple con las
cumple  con  las | con las normas | normas técnicas para
normas técnicas | técnicas  para la|la presentacion de
Estructura | para la presentacidn | presentacién de | informeas ascritos.
dal Trabajo | de informes escritos. | informes escritos. Adicionalmente al 5
Adicionalmente el | Adicionalmente el | documento no
documento presenta | documento  presenta | Presenta  errores de
errores de ortografia | algunos  errores  de ortogqu]a. ni - de
y redaccidn. ortografia y redaccion. | Yedaccion.
{Ponderacion=0) {Ponderacidn=2.5) (Ponderacion=5)
Fonderacidn total 75

Nota final aclaratoria. Los grupos son los ya establecidos aleatoriamente en el
aula y no hay posibilidades de reorganizarlos. No compartan la informacion de
caracter individual, pues en caso de encontrarse trabajos equivalentes producto
del fraude, se procedera de acuerdo con lo establecido en el reglamento
estudiantil vigente.



